
   

 

 

 

EXERCICE N : 1  ( 3.75 points ) 
 

Pour chaque proposition , indiquer si elle est vraie ou fausse en justifiant la réponse . 

 

1 )
x 0
lim

2

1- cos(x)

sin (x)
 =  0 . 

 

2 )
πx
lim  

1- sin(x)

1+ cos(x)
 = +  .                          

3 ) Si  f ( x ) = 
sin(x) -1

cos(x)
   alors   f ’ ; x Ϳ = 1

1+ sin(x)
 .    

 

4 ) f ( x ) =  x 
6
  + 2 x 

4
 -  x + 1  .   f  est strictement décroissante sur ] -  ;  0 ]    . 

 

5 )  f  est une fonction deux fois dérivable sur IR. Si  f ' admet un extremum en un réel a alors  f ''( a ) = 0   

EXERCICE N : 2 ( 3.5 points ) 

f  est une fonction deux fois dérivable sur  [ - 2 ; +  [  .  

Dans la figure ci-contre on a représenter la courbe ( C f ')  

représentative de la fonction  f ' dérivée de  f  . 

 

1 ) Donner le sens de variations de  f  sur  [ - 2 ; +  [   

 

2 ) Sachant que   f ( - 2 ) <  f ( 2 ) , donner le nombre  

     d'extremum(s) de  f  . Justifier  

 

3 ) Comparer f '' ( - 1 )  et  f '' ( 1 ) . Justifier                                                       -6 

 

4 ) Sachant que la courbe  ( C f )  de  f  passe par le point  O , 

     déterminer une équation cartésienne de la tangente ( T ) à  ( C f ) en O  . 

      

5 ) Déterminer les abscisses des points de ( C f ) où les tangentes sont parallèles à la droite Δ : y = - 3 x  

EXERCICE N : 3 ( 6 points )  
 

A ) Soit  f ( x ) =  1 - cos ( 2 x ) + sin ( 2 x )  . 

 

     1 ) a ) Calculer  f ( 
π

12
 )  ,  f ( -

π
12

 )  et  f (
5π
8

 )  . 

          b ) Justifier que la fonction  f  n'est ni paire et ni impaire  .          
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     2 ) a ) Vérifier que pour tout réel  x  on a :   cos x + sin x  = 2  cos ( x - π
4

 )  . 

          b ) Déduire que pour tout réel  x   on a :  f ( x ) = 2 2  sin x  cos ( x - π
4

 )  . 

          c ) Résoudre dans  IR  puis dans  [ 0 , π ]  l'équation :  f ( x ) = 0   .  

    3 ) Soit  g ( x ) = 1 + sin ( 2 x )  . Montrer que g ( x ) = 2 sin ( x + π
4

 ) cos ( x - π
4

 ) .  

 

B ) Soit  h : [ 0 , π ]   IR     ;      x h ( x ) = 
1+ sin ( 2 x )  

1 - cos ( 2 x ) + sin ( 2 x )   
.        

      

     1 ) Déterminer le domaine de définition Dh  de  h   . 

     2 ) a ) Simplifier h ( x )  pour tout  x   Dh    

          b ) Résoudre dans  Dh  l'inéquation  :  0   h ( x )   . 

 

EXERCICE N : 4  ( 6.75 points ) 

A ) Soit la fonction f définie par :  f ( x ) = 
2 - 3 x + ba x
x - 1

  . 

      On désigne par ( C f ) la courbe représentative de  f  dans le repère orthonormé R ( O , i , j  ) . 

      

    1 ) a ) Justifier que  f  est dérivable  sur  IR \ { 1 }  . 

         b ) Prouver que pour tout  x   IR \ { 1 } ;  f ' ( x ) =  
2

2

- 2a x + 3 - ba x

( x - 1 )
  . 

    2 ) f admet un extrémum  3  en  3  . Déterminer les réels a et b .   

 

B ) On prend pour la suite :  a = 1  et  b = 6   .  

      

     1 ) Dresser le tableau de variations de  f   . 

     2 ) Préciser les extremums de  f  et leur nature  . 

 

C ) Soit la fonction  h  définie sur IR  par : { 
2

-

2

x 3 x + 6h ( x ) = si x  0
x -1

h ( x ) = x - 2 x + 4 - 8 si 0 x<

     

     On désigne par ( C h ) la courbe représentative de  h  dans le repère orthonormé R ( O , i , j  ) . 

 

   1 ) a ) Montrer que h est continue en 0  .  

        b ) D'après la question A ) 1 ) b ) donner la valeur de  g
'h ( 0 )  . 

        c ) Etudier la dérivabilité de  h  à droite de 0 . h est elle dérivable en  0  ? Justifier   

 

   2 ) a ) Justifier que h est dérivable sur ] 0 , +  [  .   

        b ) Calculer  h ’; x Ϳ pour tout  x  ] 0 , +  [  .  

        c ) Dresser le tableau de variation de  h  sur IR   . 
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